Historia del Cómic

Chicha, Tato y Clodoveo

Los personajes reflejan el paro español de la época mediante el humor característico del autor, presente en todas sus obras. El presidente Felipe González apareció en las historietas con su histórica promesa de crear ochocientos mil puestos de trabajo.

Su nombre completo es "Chicha, Tato y Clodoveo, de profesión, sin empleo" que rima, al igual que el otros títulos del autor como "Pepe Gotera y Otilio, chapuzas a domicilio" o "Mortadelo y Filemón, agencia de información".

En estos nuevos personajes Ibáñez parodió algunos de sus clásicos personajes. Clodoveo es similar a Mortadelo porque es capaz de disfrazarse de lo que sea. Tato es similar a Rompetechos porque es tan bajito y tan miope como él. En los cómics de estos personajes, vemos gags que normalmente veíamos en los cómics de Mortadelo y Rompetechos. Chicha tal vez sea el personaje más original, y además es una mujer (no demasiado frecuente en las historietas de aquellos tiempos). Es una chica pasota, a la que le encanta la marcha, y lleva un peinado punk característico.

13, Rue del Percebe

13, Rue del Percebe es una historieta creada por Francisco Ibáñez. La primera página fue publicada en la revista Tío Vivo el 6 de marzo de 1961 y pronto adquirió enorme popularidad por su estructura novedosa e inusual que posiblemente no tenga parangón en la historia de la historieta mundial hasta la fecha.

Los habitantes 

13, Rue del Percebe' es una macroviñeta que ocupa una página, dividida a su vez en viñetas no secuenciales, y que muestra en clave de humor un edificio de apartamentos y la comunidad que lo habita:

En la azotea viven un moroso continuamente acosado por sus acreedores que se inventa ingeniosas maneras de evitarlos que la mayoría de veces le funcionan, y, habitualmente, un ratón cruelmente ocurrente que no deja de torturar a un pobre gato negro.

En el tercer piso encontramos a un patoso ladrón que no parece poder dejar de robar cosas inútiles y a su fastidiada mujer mientras que el apartamento contiguo lo ocupan una mujer y sus innumerables hijos pequeños, incorregiblemente traviesos, que en las primeras entregas tenían una hermana mayor que luego desapareció.

En el segundo piso habitan una anciana que, eterna amante de los animales, no deja de cambiar de mascota (normalmente perros pero ha tenido incluso una ballena) ni de tener los más variados problemas con ellas. En la puerta de al lado, trabajaba infatigablemente un profesor loco especializado en crear monstruos, inspirado en Victor Frankenstein, y que posteriormente sería sustituido por un desastrado sastre con mucha cara dura.

En el primer piso moran, a la izquierda un veterinario no muy competente y a la derecha la mezquina dueña de una pensión continuamente superpoblada.

En la planta baja hallamos la tienda de ultramarinos de Don Senén, un desconfiado tendero que siempre encuentra modos de engañar a las clientas con el peso de las patatas y la fruta (aunque a veces le sale el tiro por la culata) y, al lado, a la cotilla portera de la comunidad de vecinos. Pero no termina ahí la cosa porque frente a la portería habita Don Hurón, nada más y nada menos que en una alcantarilla, que posiblemente le fuera alquilada por la dueña de la pensión, a juzgar por lo que asegura en la primera entrega de la serie. A menudo aparece comentando sus problemas con la portera.

El ascensor del edificio, a pesar de ser inerte, es también un personaje por derecho propio pues, de igual modo, sufre las más variadas peripecias y fenómenos. Tan pronto no funciona bien como es robado como está en reparación y es substituido por los más variados métodos alternativos (como un cañón o un fuelle gigante), o es reemplazado por nuevas versiones encargadas a los más variopintos constructores (como un fabricante de juegos de ajedrez o un vidriero).

También hay que poner atención a la araña de la escalera que cada vez se disfraza de una manera diferente.

ROMPETECHOS
Rompetechos es un personaje cabezón, bajito, miope y despistado. Las historietas nos cuentan la vida de este personaje en la que se suceden situaciones graciosas provocadas por su falta de visión.

Rompetechos realiza acciones cotidianas, pero no salen como debieran ya que su miopía le hace ver el mundo de otra forma.

Creación 

Hay dos versiones contradictorias acerca del nacimiento del personaje.

Por un lado está la versión de Francisco Ibáñez, según la cual el jefe Francisco Bruguera tenía una gran afición por un personaje de los comienzos del cine llamado Rompetechos, por lo que pidió a Ibáñez que dibujara un personaje con el mismo nombre.Ibáñez entonces le habría dado la vuelta a la orden creando un personaje bajito y miope.

La otra versión es de Vicente Palomares, periodista y escritor que dirigió la revista Mortadelo durante la primera mitad de los años 70 (El mundo de Mortadelo y Filemón. Miguel Fernández Soto, pág 67) según la cual el personaje estaba basado físicamente en un miembro de la redacción llamado Ernesto Pérez Mas.

Posiblemente una inspiración fue el personaje de Mr. Magoo de la productora de dibujos animados U.P.A.
Aparece por primera vez en 1964 en la revista Tío Vivo.

Las historietas 

El esquema habitual de una historieta de Rompetechos suele ser el siguiente: El personaje tiene la necesidad de hacer o comprar algo, por lo que empieza a ir de un lado a otro provocando multitud de desastres debido a que su falta de visión le hace confundirlo todo (por ejemplo; confunde a un joven melenudo con una margarita y procede a "arrancarla" o a un hombre disfrazado de vikingo con un ciervo e intenta cazarlo,etc.) Si lo que intenta es comprar algo invariablemente leerá mal todos los carteles (por ejemplo "cabañas usadas" en lugar de "castañas asadas") y luego tendrá un diálogo surrealista con el empleado de la tienda. En estos casos Rompetechos usualmente agrede verbalmente a aquellos que él piensa que le están tomando el pelo. Finalmente, la situación termina haciéndose insostenible y acaba de forma violenta.

El botones Sacarino

El botones Sacarino es una historieta de Francisco Ibáñez, inspirado en los personaje franceses de André Franquin Gastón Lagaffe, más conocido en España como Tomás Elgafe, y Spirou.

Introducción 

Sacarino es el botones de un periódico llamado El aullido vespertino. Tiene múltiples tareas que realizar: limpiar y ordenar los despachos, llenar de tinta los tinteros, hacer todo tipo de recados, etc. Pero Sacarino siempre intenta escaquearse del trabajo para dormir o jugar a algún juego. Por culpa de sus juegos, Sacarino suele provocar situaciones divertidas en las oficinas, las cuales molestan o perjudican al director o al presidente. El director intenta siempre pillar a Sacarino in fraganti, pero lo único que consigue es que el presidente piense que él es el culpable de todo.

Personajes 

· Sacarino es el botones del edificio. Es el protagonista de las historietas. No le gusta trabajar y siempre que puede duerme la siesta o se distrae jugando a algo. Sus actuaciones suelen provocar líos, confusiones y jaleos. 

· El director, o, como lo llama Sacarino, el dire. Es un tipo que siempre está enfadado, viste todo de negro y se preocupa mucho por agradar al presidente. Se suele llevar todos los golpes por culpa de Sacarino. 

· El presidente, o, como lo llama Sacarino, el presi. Es el jefe del periódico y siempre que sucede algo piensa que ha sido culpa del director. 

MORTADELO Y FILEMÓN

Historia 

La primera historieta de Mortadelo y Filemón apareció el 20 de enero de 1958 en el número 1394 de Pulgarcito con el título genérico de Mortadelo y Filemón, agencia de información. Por aquel entonces era usual que las series de historietas humorísticas tuviesen un pareado como título, generalmente con el nombre de sus protagonistas en el primer verso. 

Las historietas de la editorial Bruguera mostraban un mundo cercano al lector, en el que la pobreza, el hambre, la picaresca y las diferencias de clases eran comunes (los títulos de historieta antes mencionados son buena prueba de ello). Los propios nombres de Mortadelo y Filemón nos hablan de la época en la que surgieron. Con el recuerdo aun cercano de la época de hambruna provocada por los racionamientos de comida que siguieron a la Guerra Civil Española, Ibáñez bautizó a sus personajes con nombres cuyo sonido evoca alimentos
Personajes
· Mortadelo es alto, delgado y con una gran nariz. Es el rey del disfraz, capaz de transformarse, para asombro de todos, en cualquier cosa, desde un elefante hasta una campana. Tenía una portentosa melena negra (por la cual en su juventud lo llamaban Mortadelo "el Melenudo") hasta que probó un invento del profesor Bacterio contra la caída del cabello. Se puede decir que desde entonces nunca más tuvo que preocuparse por su pelo. Lleva gafas y un traje negro con levita. En sus orígenes portaba un paraguas negro colgado del brazo y lucía un sombrero de donde siempre extraía los disfraces. 

· Filemón Pi es el jefe de Mortadelo, aunque es un poco más bajo que éste. Tiene sólo dos pelos en la cabeza, y lleva una camisa blanca y un pantalón rojo, aunque en los primeros años de su publicación llevaba una gran pipa en la boca y un atuendo similar al de Sherlock Holmes. Es el que suele llevarse los golpes cuando algo sale mal (es decir, casi siempre). Como buen superior de Mortadelo, es un tipo culto y con gran sapiencia sobre prácticamente todo tipo de temas, como biología y geografía. 

· El Súper, o Superintendente Vicente es el superintendente de la TIA. Encomienda las misiones a Mortadelo y Filemón. Lleva un poblado bigote y un traje azul. De entre los personajes habituales, es el de mayor grado jerárquico, pero en ocasiones le visitan sus superiores. Normalmente el Director General. 

· Profesor Bacterio es el típico profesor chiflado. Crea los inventos más inverosímiles, que rara vez funcionan como deberían. Tiene una gran barba negra, que los agentes, el Súper u Ofelia agarran con saña cuando sus inventos salen mal. Suele vestir con un traje de color verde. 

· Ofelia es la secretaria, una mujer de pelo rubio y rizado, grande y oronda enamorada de Mortadelo (pero no correspondida). Es frecuentemente frustrada, despreciada e insultada, tanto por Mortadelo como por Filemón, y responde con violencia. También tiene enfrentamientos con el Súper y con Bacterio. Viste con un traje rojo muy escotado y ajustado y botas negras. 

Los "malos" por norma general, y algunos agentes de la T.I.A., tienen nombres cómicos como "Bestiájez", "Atúnez", "Tontáinez" o "Mac "El Antropoide"".

Quique y Flupi

Quique y Flupi (Quick et Flupke en su versión original, en francés) es el título de una serie de historietas del autor belga Hergé, creador de Las aventuras de Tintín, que empezó a publicarse en Le Petit Vingtième el 23 de enero de 1930.

Los protagonistas son dos golfillos bruselenses, llamados Quique y Flupi (Quick y Flupke, en la versión original). Sus travesuras suelen causarles problemas con sus padres o con el representante de la ley, el agente 15. Les gusta fabricar todo tipo de máquinas, tan inútiles como peligrosas.

Después de la Segunda Guerra Mundial, sus historietas fueron recogidas en álbumes. Los dos primeros se editaron en enero de 1949, y el undécimo y último vio la luz en 1969. Una nueva edición recopilatoria, recogiendo las mismas historias, apareció en seis álbumes sucesivos, entre 1975 y 1982, con el título de Les exploits de Quick et Flupke ("Las hazañas de Quique y Flupi").

LOS HIJOS DEL CAPITÁN GRANT

Los hijos del capitán Grant (en francés: Les enfants du Capitaine Grant) es una novela "geográfica" del escritor Julio Verne, publicada entre 1867 y 1868 en tres tomos.

Su tema central es la búsqueda del padre; es una telemaquia, (ver Telémaco). Su estructura, como Viaje al centro de la Tierra, gira en torno al desciframiento de un documento que dará origen al viaje.

UN CAPITÁN DE 15 AÑOS

Un capitán de quince años novela de Julio Verne (1828-1905) publicada en 1878. Narra las peripecias del bergantin goleta Pilgrim y su tripulación, al mando de la cual pondrán los acontecimientos, al joven de quince años Dick Sand. La novela se desarrolla en el océano Pacífico y en el continente africano, donde arriban por las malas artes de un negrero llamado Negoro. En África, los protagonistas comparten la experiencia de los muchísimos nativos víctimas del comercio de esclavos para las colonias europeas en América.

LOS VIAJES DE GULLIVER

Los viajes de Gulliver (1726) es una novela satírica de Jonathan Swift. Presentándose como el "Dr. Lemuel Gulliver", pretendió divulgar sus viajes en los que se encuentra con una serie de culturas extrañas. Este estilo literario de la divulgación de viajes era común en ese entonces, incluyendo la invención de culturas extrañas y "salvajes", diseñadas deliberadamente para remover las conciencias de los británicos de la época. El viaje a varias naciones lejanas del mundo del capitán inglés Lemuel Gulliver, se toma a veces como historia para niños. Sin embargo, se trata de una de las obras de sátira política más importantes de la historia. Anticipó muchas discusiones actuales sobre la filosofía de la ciencia, la búsqueda de la inmortalidad humana, y los derechos de los animales.

JUAN Y GUILLERMO

Johan y Pirluit (Johan et Pirlouit) es una serie de historietas de fantasía medieval creada en 1946 por el historietista belga Peyo (Pierre Culliford) y publicada, sucesivamente, por las secciones infantiles de los periódicos La Dernière Heure y Le Soir, y más tarde en el semanario Spirou de la Editorial Dupuis. Tras la muerte del autor, los cuatro últimos episodios de la saga fueron publicados por Ediciones Le Lombard, directamente en formato álbum.

Fascinado desde su infancia por el mundo medieval, Peyo creó a su primer personaje, el paje Johan, en 1946. En un primer momento era rubio, con bucles en la melena, y protagonizaba dos pequeños chistes mudos de sólo cuatro viñetas cada uno y de un humor muy sencillo. En el tercer chiste, en el que ya se utilizaban bocadillos para los diálogos, apareció por primera vez el personaje de El Rey, que en estos primeros tiempos se llamaba "Señor de Hauvon". Tras esto, Johan protagonizó sus dos primeras aventuras de "continuará", en las que se narraba cómo el joven paje salvaba al castillo de ser invadido por las tropas enemigas y liberaba a la hija del Señor de Hauvon, la princesa Isabelle. Las características más destacadas de Johan, el joven héroe, eran el valor, la fidelidad a su señor, la honestidad y la astucia, lo que le convertía en el exponente perfecto de los valores tradicionales.

EL CAPITÁN TRUENO

El Capitán Trueno es una serie de historietas española de aventuras, creada en 1956 por el guionista Víctor Mora Pujadas y el dibujante Miguel Ambrosio Zaragoza (Ambrós) nacido en Albuixech (Valencia).

El protagonista es el Capitán Trueno, un caballero español de la Edad Media en tiempos de la Tercera Cruzada (postrimerías del siglo XII). Acompañado por sus amigos Goliath y Crispín y, en ocasiones, también por Sigrid, novia de Trueno y Reina de la Isla de Thule, se dedica a recorrer el mundo en busca de aventuras que le permitan plasmar su condición de luchador por el débil, defensor de la justicia y liberador de los oprimidos.

Personajes 

· El Capitán Trueno: “Siempre soñé con escribir las aventuras de un caballero andante, y Editorial Bruguera me brindó la ocasión. Este caballero es fuerte, simpático, lucha con noble idealismo moral por la justicia, la libertad, la fraternidad, la paz (...) Su papel fue a menudo el de hacer que masas de gentes tomaran conciencia de la bestial explotación a que eran sometidas por un grupo de vampiros (...) Si algo se le puede reprochar es que, desde un punto de vista estético, el Capitán tiene todos los defectos de los héroes positivos de la novela soviética mala... jamás tiene una flaqueza. Jamás tiene nada que reprocharse... Es el hombre que se reprime constantemente para estar a la par de los ideales que defiende...” Esta cita de Víctor Mora nos define perfectamente al personaje principal de la serie, tanto en los aspectos positivos como en los negativos. 

· Goliath: Es el personaje preferido por los dibujantes y por muchos lectores. Para los primeros, porque era muy cómodo de dibujar y, para los segundos, por su simpatía y bonhomía. Es un "tragaldabas", antiguo leñador, de gran fuerza física y un tanto obeso, que no puede pasar más de una hora sin comer. No obstante, si hay algo que le guste más que la comida, esto es una buena bronca, en la que hará uso de su "toma-toma" o demostrará a sus contrincantes por qué le llaman "El Cascanueces". Si alguna mujer robusta o fornida conoce al "Cascanueces", se enamorará perdidamente de Goliath, lo que le costará más de un disgusto. También es el personaje abnegado y sacrificado por sus compañeros, como lo demuestra en varias ocasiones al ser el primero en arrojarse del globo aerostático cuando no hay más lastre disponible. 

· Crispín: Es el personaje más joven, algo tímido con las chicas y, tal vez, con el que más se identificaban los lectores jóvenes. Hijo del conde de Northumbria y de su joven esposa Yolanda. Las bromas entre Maese Goliath y Caballero Crispín son, de todos los episodios y situaciones, las más memorables de la serie. A medida que avanza el desarrollo argumental se irá convirtiendo en un verdadero "don juán" con las muchachitas y damiselas de su edad, adquiriendo progresivamente un mayor protagonismo.

· Sigrid: Todo caballero ha de tener una dama y Trueno no iba a ser menos. Sólo que, en este caso, además de ser frecuentemente raptada, es algo más. Sigrid, rubia de belleza nórdica, Reina de la Isla de Thule, no es la típica dama que pacientemente aguarda en el balcón de su palacio o castillo el retorno de su amado, sino que,acompaña en diversas aventuras al trío protagonista, convirtiéndose éste en cuarteto y salvando -en más de una ocasión - la vida de los héroes. 

BARELLI EN NUSA PENIDA

Es en 1950 cuando se publica en Tintin la primera historia de Barelli, L’énigmatique monsieur Barelli. El personaje es un comediante teatral, una vedette internacional que cada vez que sale a escena, por ejemplo, interpretando "El mercader de Venecia" de Shakespeare, consigue que todo el público irrumpa en aplausos. Un día decide vivir sus propias aventuras, recorriendo el mundo implicado en tenebrosos casos, junto con su tía Sofía, el inspector Moreau y el periodista Randor. 
En España, Editorial Juventud ha publicado:

1. El enigmático Señor Barelli (1990)

2. Barelli en Nusa Penida 1: El misterio del brujo (1990)

3. Barelli en Nusa Penida 2: Los traficantes del templo (1990)

4. Barelli en Nusa Penida 3: El gran Bhougi Woughi (1991)

5. Barelli y los agentes secretos (1992)

Lefranc

Lefranc es una serie de comics creada por el dibujante Jacques Martin en 1954. Jacques Martin es bien conocido por crear "Alix", una de las más famosas series de comics de la línea clara franco-belga, ambientada en la antigua Roma, y además por haber pertenecido a los estudios Hergé y colaborado en el dibujo de "Las aventuras de Tintín" durante la época inicial de su carrera como historietista. Las aventuras de Lefranc se desarrollan en la época actual y están protagonizadas por el intrépido periodista que da nombre a la serie. En su primera aventura,"La Grande Menace", se advierte una importante influencia de Edgar Pierre Jacobs, tanto en los dibujos como en la temática de la historia.

Al igual que Blake y Mortimer, el protagonista se enfrenta a un peligroso y pertinaz villano que será su pesadilla y le perseguirá en posteriores aventuras. Si en los comics de Jacobs la presencia del mal es encarnada por el coronel Olrik, aquí es el infame Axel Borg quien amenaza constantemente la paz, el bien y a nuestro amigo Lefranc.

Las dos siguientes aventuras, "L'Ouragan de Feu" y "Le mystère Borg", constituyen una verdadera maduración del personaje, a lo largo de la cual Martin se va alejando paulatinamente del modelo del maestro Jacobs, para desarrollar su propio estilo como guionista y dibujante. En ambos aspectos se va asemejando a una versión moderna de Alix, su otro gran personaje. Finalmente, el autor decide centrarse en éste último sin abandonar a Lefranc. Es así como surge "Le repaire du loup", intenso álbum en el que Martin continúa siendo el guionista y controla la obra, pero cede la parcela de dibujante a Bob de Moor, otro de los colaboradores del maestro Hergé y junto a quien había trabajado en "Las aventuras de Tintín".

Más adelante, Martín continúa como guionista y el puesto de dibujante pasa a Gilles Chaillet, quien desde entonces da una continuación más que digna a la saga, siguiendo las pautas artísticas del maestro. Sin duda, se trata de una gran serie, de la que destaca la trilogía inicial de la que hemos hablado, consagrada por entero al enfrentamierto entre Lefranc y Axel Borg. El cuidado de Martin por los detalles es exquisito y se muestra al dibujar los personajes, los medios de transporte (coches, aviones, barcos)y los espléndidos paisajes y edificios de la geografía francesa, los Alpes Suizos o la inmortal Venecia. Todos estos aspectos dan una dimensión de realismo a la historieta que la hacen ir mucho más allá de lo que es un comic de aventuras corriente.

Las similtudes con Las aventuras de Tintín pueden hallarse tanto en el aspecto gráfico como en el carácter del personaje. Igual que el héroe de Hergé, Lefranc es un periodista cuyo espíritu altruista y desinteresado le lleva en todo momento a poner en riesgo su propia vida para defender al más débil o el bien común. Como Tintín, se rodea de personajes secundarios que enriquecen la serie, como el pequeño Jeanjean y el comisario Renard. En España, Lefranc ha sido castigado a un olvido casi permanente, y sólo algunas de sus aventuras han sido publicadas, fugazmante, en lengua castellana.

Percevan

Percevan es una serie de álbumes de cómic (tebeos) creada por Jean Léturgie y Xavier Fauche (este último sólo en siete de los tomos) y dibujada por Philippe Luguy que vio la luz en 1981. En España han sido publicados por la editorial Grijalbo/Dargaud. Se trata de una serie de aventuras que se desarrollan en un mundo medieval donde la magia y los seres fantásticos son habituales.

Personajes
· Perceván: El protagonista. Un valiente chico de melenas pelirrojas. 

· Kervin: Bufón y juglar amigo de Perceván. Siempre tiene hambre. 

· Guimly: Pequeño animal de la raza de los simlusnanus que acompaña a los protagonistas. 

· Balkis: Bruja de la que Perceván está enamorado. 

· Altaïs: Bruja hermana de Balkis. 

· Shyloc'h: Sirviente de Balkis de aspecto repulsivo. 

· Sharlaan: Uno de los más grandes magos del mundo de Perceván. 

· Mortepierre (Piedramuerta): Barón que desea poder y riqueza. 

· Polémic: Sirviente de Piedramuerta. 

· Ciensinfus (Cienciencias): Mago que busca y ansía cuanto más poder mejor. 

Álbumes
· Les Trois Étoiles d'Ingaar (1982) - Las Tres Estrellas de Ingaar 

· Le Tombeau des Glaces (1983) - El Sepulcro de Hielo 

· L'Épée de Ganaël (1984) - La Espada de Ganael 

· Le Pays d'Aslor (1985) - El País de Aslor 

· Le Sablier d'El Jerada (1986) - El Arenal de El Jerada 

· Les Clefs de Feu (1988) - Las Llaves del Fuego 

· Les Seigneurs de l'Enfer (1992) - Los Señores del Infierno 

· La Table d'Émeraude (1995) - La Tabla de Esmeralda 

· L'Arcantane Noire (1996) - El Arcano Negro 

· Le Maître des Étoiles (1998) - El Señor de las Estrellas 

· Les Sceaux de l'Apocalypse (2001) - Inédito en España 

· Le Septième Sceau (2004) - Inédito en España 

YOKO TSUNO

Yoko Tsuno nace en 1969 de la mano de Roger Leloup (Bélgica, 1933), su guionista y dibujante, aunque no comienza a publicarse hasta el año siguiente. Antes de ello, Leloup había trabajado en los estudios Hergé (famosa es su colaboración para el avión de "Vuelo 714 para Sidney" de Tintín) y con Peyo en los fondos de Jacky et Célestin. Éste le sugiere que continúe con la serie en la revista Spirou pero añade un nuevo personaje, una japonesa ingeniera electrónica residente en Europa que se convertirá en la verdadera protagonista.

Las primeras historietas cortas con guiones de Maurice Tillieux convencieron al editor para permitir a Leloup abordar el proyecto de historia larga "El Trío de lo extraño" que tenía preparado para una revista alemana que no terminaba de decidirse. El nombre "Yoko" se inspira en Yoko Tani, actriz francesa de antepasados japoneses, y "Tsuno" fue aportación de Maurice Tillieux que también dio apellidos a Vic (Video) y Pol (Pitron). Inicialmente Leloup pensó apellidarla Shirishi.

Yoko es el prototipo de heroína: valiente, honesta, inteligente, sensible, siempre dispuesta a ayudar a quien lo necesite, defensora del débil y del supremo valor de la amistad independientemente de raza, sexo o condición. Luchará por su vida pero jamás atacará a nadie indefenso ni permitirá que otros lo hagan. Los valores que se ensalzan son el humanismo y la cooperación, no sólo entre los seres humanos, sino entre todas las especies inteligentes del Universo.

Las aventuras de Yoko Tsuno se mueven entre la ciencia-ficción y la intriga detectivesca. Viajes espaciales con su amiga vineana Khany (de una raza extraterrestre de piel azul), viajes por el mundo (Bali, Brujas, Alemania con su amiga Ingrid...) y por el tiempo con la fabulosa máquina de Monya, la superviviente del Siglo XXXIX. El trazo limpio de Roger Leloup hace creíble cualquier escenario en el que se muevan los personajes, sea un entorno de alta tecnología, una ciudad ordinaria o un paisaje natural. De igual modo, aunque haya elementos fantásticos, se intenta que la historia sea realista y mantenga un tono verosímil y plausible.

En España su publicación ha sido muy irregular. Múltiples ediciones de los primeros álbumes (Novaro, Rasgos), seriada en revistas (Spirou Ardilla, Jana), números salteados (Editorial Juventud) y un álbum reciente (Saure) en un intento de recuperar la serie para nuestro mercado. Esperemos que alguna editorial española se anime a publicar Yoko Tsuno de nuevo aprovechando la oportunidad del excelente integral temático que está editando Dupuis en la actualidad.

Blake y Mortimer

Blake y Mortimer es una serie de álbumes de cómic creada por el historietista belga Edgar P. Jacobs. Apareció por primera vez en la revista Tintín el 5 de septiembre de 1946. Tras la muerte de Jacobs, en 1987, la aventura inconclusa Las tres fórmulas del profesor Sato fue dibujada, con guiones de Jacobs, por Bob de Moor. Después, la serie ha sido continuada por otros autores, y continúa publicándose en la actualidad.

Personajes principales
Dan nombre a la serie el profesor Philip Angus Mortimer, físico nuclear, de origen escocés y formado en la India, arquetipo de intelectual británico, y el capitán Francis Percy Blake, galés, oficial del servicio secreto de Su Majestad. Su principal antagonista es el coronel Olrik, que aparece en varios álbumes de la serie. Precedentes de estos tres personajes pueden encontrarse en la primera obra de Jacobs, El rayo U, donde se llaman, respectivamente, profesor Marduk, Lord Calder y capitán Dagon (la historia tiene un gran parecido con uno de los álbumes de la serie Blake y Mortimer, El enigma de la Atlántida).

Blake y Mortimer son dos caballeros solteros que a menudo comparten la misma residencia (igual que Sherlock Holmes y el doctor Watson). En la última de sus aventuras hasta la fecha, Los sarcófagos del sexto continente, se cuenta la historia de cómo se hicieron amigos, durante su juventud, en la India colonial.

El personaje que tiene mayor protagonismo en la historia es el profesor Mortimer. Frente al carácter impulsivo de Mortimer, que suele meterse en problemas, Blake personifica la flema británica. Los episodios cómicos le ocurren siempre a Mortimer.

El modelo de Philip Mortimer fue un amigo y esporádico colaborador de Jacobs, Jacques Von Melkebeke, aunque el dibujante le añadió una barba de la que su amigo carecía. Para crear a Blake, se inspiró en el físico de otro amigo y colaborador, Jacques Laudy, añadiéndole un bigote. Olrik, en cambio, tiene los rasgos del propio autor.

Características de la historia
Las tramas son generalmente policíacas. Las historias de Blake y Mortimer están ambientadas en la época contemporánea a su publicación, a excepción de La trampa diabólica, episodio en que se relata un viaje en el tiempo al París del siglo LI, precedido por dos cortas excursiones a la Edad Media y al Jurásico. Cuando la serie fue retomada por otros dibujantes, la ambientación en los años cincuenta/sesenta se mantuvo.

WITCH

W.I.T.C.H. es una serie animada francesa producida por SIP Animation y Disney, fue basada en el cómic italiano del mismo nombre, creado por Elisabetta Gnone.

La serie consiste en dos temporadas divididas en 26 episodios cada uno, la segunda temporada fue estrenada en septiembre del 2006 en los países de Estados Unidos , Canadá y Reino Unido . Actualmente la tercera temporada de la serie esta en etapa de proyecto debido a que Disney esta decidiendo su producción

Diferencias entre el cómic y la serie animada
Como en muchos cómics las conversiones animadas de la serie, libertades del uso de los creador ciertas para dramatizar,para censurar,y para corregir generalmente la historia original. Debajo está un listado de distinciones importantes entre la serie cómic original y animada:

· Caleb no tiene familia en el cómic, pues era un Murmurante. En la serie, durante la segunda temporada, descubre que es hijo de Nerissa. 

· En el cómic, el cumpleaños de Elyon es el 31 de octubre, mientras que en la serie animada lo tienen como el 13 de marzo. 

· En los libros y cómics, el corazón de Kandrakar es guardado en la palma de Will, pero en la TV se guarda como collar. 

· En el cómic Matt no descubre que Will y sus amigas son las guardianas hasta el nº 39 y en la serie lo descubre en el anteúltimo capítulo de la primera temporada. 

· En el cómic Taranee es tímida, mientras que en la serie parece más abierta y despistada. 

· En la serie animada, una fracción o la mayoría de la gente de Meridian son seres humanos, pero en los cómics son realmente lagartos o reptiles de una cierta forma. 

· En el cómic la abuela de Hay Lin tiene el pelo blanco y muere poco tiempo después de darle el Corazón de Kandrakar a Will, uniéndose al Consejo de Kandrakar. En la serie su pelo es color azul y no muere. 

Objetos especiales
Corazón de Kandrakar-- es un cristal pequeño guardado en una cadena, llevada por Will (los últimos encargados eran Nerissa y Cassidy); el corazón fue absorbido en el cuerpo de Will y emerge cuando es necesario. Creado por Xin Jing, el corazón posee la energía de convertir a los cuatro elementos básicos en energía pura; transformando a las muchachas en las guardianas (envejecen a 16 y usan trajes especiales) y consolidan sus energías elementales.

Mapa de los doce portales-- un mapa antiguo dado a Hay Lin de Yan Lin. Exhibe portales a cuando el corazón se lleva a cabo sobre él. Destruido cuando las muchachas primero visitan Kandrakar.

Estrella de Cassidy-- una copia del corazón de Kandrakar, previamente parte de Cassidy y absorbida más adelante en el corazón de Kandrakar durante la batalla con Nerissa en Kandrakar.

MASSAGRÁN

Massagran, un personaje muy popular de la literatura juvenil catalana creado por Josep Maria Folch i Torres que fue adaptado a la historieta. los cómics de Massagran, que se empezaron a publicar en 1981 y que fueron dibujados por Josep Maria Madorell con guiones de Ramon Folch i Camarasa, hijo del autor literario del personaje.

La conocida creación del escritor Josep Maria Folch i Torres, que también ha sido llevada a la televisión y al teatro, protagonizó una serie de álbumes publicados por la Editorial Casals. Massagran es un aventurero que recorre el mundo acompañado de su perro Pum, viéndose involucrado en muchas peripecias.

Los guiones de estas aventuras se nutrían de la personal aproximación gráfica del dibujante Josep Maria Madorell. Muchos consideran que la ingente producción de Madorell como dibujante de cómic ges la más importante de la historieta en catalán de todos los tiempos; sin duda, tal hecho propició que se le nombrase hijo predilecto de su ciudad, Molins de Rei.

Spirou y Fantasio

El personaje de Spirou fue creado por Rob-Vel en 1938 para el lanzamiento de la revista Journal de Spirou.

Originalmente, Spirou era un botones del Hotel Moustique y sigue vestido con su uniforme rojo actualmente, aunque su profesión no se ha mencionado en muchos años. Spirou fue nombrado así a partir de la palabra valona que significa ardilla o metafóricamente niño avispado. Era por tanto inevitable la aparición de su mascota Spip, una ardilla muda pero cuyos pensamientos, a menudo mordaces, puede leer el lector.

Al contrario que muchos personajes de cómic europeo, Spirou pertenece a la editorial (Ediciones Dupuis, que le compró el personaje a Rob-Vel en 1943) y no a un autor en particular. Es por eso que ha sido dibujado por muchos autores, empezando por Joseph Gillain (Jijé) en 1943.

El personaje de Fantasio, el mejor amigo de Spirou, fue creado en 1944 por Jijé para añadir un toque de locura a la serie, inspirándose seguramente en el personaje masculino de la serie Blondie.

El Spirou de Franquin 

Jijé le dejó la serie a un (entonces) joven André Franquin en 1946, en medio de La casa prefabricada. Franquin transformó la serie de simples gags e historias cortas a largas aventuras con complicados argumentos, y es normalmente considerado como el autor definitivo de la serie. Introdujo una plétora de personajes secundarios, entre ellos el inventor Conde de Champiñac, el científico loco Zorglub, el primo de Fantasio y aspirante a dictador Zantafio y la periodista Seccotine. Un personaje de Franquin que tomó vida propia fue el Marsupilami, un animal ficticio parecido a un mono con una larga cola prensil. El Marsupilami aparece en la mayoría de las historias de Franquin, empezando en 1952 con Spirou y los herederos. 

Con El prisionero de los 7 budas (1959), Franquin empezó a trabajar con Greg (guión) y Jidéhem (fondos). Al igual que haría en series posteriores (como Bruno Brazil or Bernard Prince), Greg situó sus historias en un marco geográfico realista. El ya mencionado El Prisionero de los 7 budas transcurre en la China continental, con veladas referencias a la Guerra Fría. La acción de QRN en Bretzelburg transcurre en dos países europeos imaginarios parecidos a la Alemania de antes de la unificación. Finalmente, es con Greg que Franquin creó al conocido villano Zorglub en los álbumes Z como Zorglub y El hombre de Z.

Sin embargo, Franquin se cansó de Spirou y su otro personaje Gaston Legaffe (Tomás el gafe) empezó a tener prioridad en su trabajo. Así pues, y después del controvertido Un bebé en Champiñac, la serie pasó a las manos de un entonces desconocido joven autor y fan de Spirou, Jean-Claude Fournier, en 1969. Un efecto secundario de esto es que el Marsupilami solo aparecería en una última historia, El fabricante de oro, debido a que Franquin decidió conservar los derechos sobre el personaje, mientras que todos los demás personajes pertenecían a la editorial. A partir de Glucosa para Noemi, el Marsupilami no volvería a aparecer ni ser mencionado en Spirou. Solo a partir de 1988 volvería a aparecer en su propia serie.

Mafalda

Mafalda es el nombre de una historieta argentina creada por Quino en 1964, cuyo personaje principal es una niña de clase media argentina con una actitud comprometida ante el mundo. Mafalda es una pequeña niña preocupada por la humanidad y la paz mundial, que se rebela contra la manera en que es el mundo, apareció en tiras cómicas en diarios argentinos de 1964 a 1973, y fue también muy popular en Latinoamérica en general, España, Italia, Francia y otros países europeos. Mafalda ha sido traducida a más de treinta idiomas

Personajes
Mafalda [editar]
Al comenzar la historieta tiene seis años y en marzo siguiente ingresa al jardín de infantes. A Mafalda le gustan Los Beatles y el Pájaro Loco. Le gusta también jugar en el parque a los vaqueros con sus amigos. Su comida preferida son los panqueques, que le gustan tanto que es capaz de comer sopa —plato que odia— para poder comer este postre. En los diez años de la historieta aparentemente llega hasta el tercer o cuarto grado. Nació el 15 de junio de 1962.

Papá
Es un empleado público que trabaja en una compañía de seguros. En ninguna historieta se dice su nombre, pero se cree que es Tomás. Su afición son las plantas de interior, ya que viven en un departamento. Conduce el auto familiar que es un Citroën 2CV. Primera aparición: 29 de septiembre de 1964
Mamá
Es una típica ama de casa argentina de clase media de los años sesenta. En alguna tira se revela que se llama Raquel. Cocina, lava, plancha, hace las compras y (aparentemente) no maneja el auto. Fue a la universidad y abandonó la carrera, y la perspectiva de ser pianista profesional, porque se casó. Primera aparición: 6 de octubre de 1964.

Felipe
Felipe es un niño muy imaginativo y un buen amigo de Mafalda, Manolito y Susanita, y va un curso más arriba que ellos. Vive eternamente agobiado por sus tareas escolares y su dificultad para mantener la atención en ellas. Ve la vida de manera más sencilla que Mafalda, más como el niño que es. Le gusta leer tiras cómicas de El Llanero Solitario, le gustan los Beatles, casi tanto como a Mafalda, juega muy bien al ajedrez y muestra interés por una niña llamada Muriel que aparentemente nunca se da cuenta de que él la está mirando. Primera aparición: 19 de enero de 1965.

Manolito
Manolito (Manuel Goreiro) es un amigo de Mafalda, Felipe, Susanita y Miguelito, hijo de un comerciante de barrio (el propietario del almacén Don Manolo), y representa a las ideas capitalistas y conservadoras dentro de la historieta, además de ser una caricaturización del inmigrante español. Físicamente, lleva el pelo cortado a cepillo y tiene la cabeza más cuadrada que los demás. Su mayor sueño es tener una cadena de supermercados (Manolo's) y hacer fundir a Rockefeller. Primera aparición: 29 de marzo de 1965
Susanita
Susanita es una amiga de Mafalda cuya máxima aspiración es ser madre y tener muchos hijos, asumiendo el rol clásicamente asociado a la mujer. Es una niña muy chismosa y parlanchina, al grado de enfermar a los demás. Físicamente, Susanita es rubia y tiene bucles (tirabuzones), lo que le da un aspecto similar al de su madre. Primera aparición: 6 de junio de 1965
Miguelito
Miguelito es un amigo de Mafalda, más pequeño y más inocente que el resto de la pandilla, y también más egocéntrico. Su pelo recuerda a las hojas de una lechuga. Su mayor deseo es que su madre deje de regañarlo por no sacarse las zapatillas para no arruinar el parquet. Sus comentarios se acercan a las ideas autoritarias de un dictador. Su abuelo es un seguidor del Duce y Miguelito se guía por los comentarios de éste. A veces su inocencia contrasta con una espontánea crueldad. Se revela que su nombre completo es Miguel Pitti. Primera aparición: verano de 1966, en la playa con Mafalda.

Guille
Guille es el hermano pequeño de Mafalda y a pesar de su inocencia le gusta Brigitte Bardot y una vez le gritó a una nube que tuvo la mala educación de taparle el sol. Se caracteriza por hablar con un lenguaje infantil. A pesar de ya no estar en edad sigue usando un chupete. Primera aparición: 2 de junio de 1968.[3]
Libertad
Libertad es muy bajita («chiquitita»), al punto que Guille es más alto que ella, y ello es motivo recurrente de comentario, haciendo un obvio guiño político. Es la única mujercita del grupo un poco más liberal que Mafalda, en contraste con los más conservadores Manolito y Susanita. Aspira a que el pueblo tome conciencia de la situación de su país, se levante en una revolución social y cambie las estructuras del país. Su madre es traductora de francés y su padre trabaja en un «puestucho de morondanga» como él mismo lo describe. Primera aparición 15 de febrero de 1970
Burocracia 

Tortuga mascota de Mafalda y Guille, llamada así por la lentitud que tiene para todo. Al igual que Mafalda, odia la sopa, único motivo que en una tira la hizo correr muy rápido, no cabe duda de que su plato favorito consta de una buena hoja de lechuga. Primera aparición: 1970
TINTÍN

Las aventuras de Tintín (cuyo nombre original, en francés, es Les Aventures de Tintin et Milou) es una de las más influyentes series europeas de historieta del siglo XX. Creada por el autor belga Georges Remi (Hergé), y característica del estilo gráfico y narrativo conocido como "línea clara", está constituida por un total de 24 álbumes, el primero de los cuales se publicó en 1930 y el penúltimo en 1976
En la serie, junto a Tintín, un intrépido reportero de aspecto juvenil y edad nunca aclarada que viaja por todo el mundo junto con su perro Milú, hay una serie de personajes secundarios que han alcanzado tanta o más celebridad que el protagonista: entre ellos, el capitán Haddock, el profesor Tornasol, los detectives Hernández y Fernández y la cantante Bianca Castafiore. Las aventuras de estos personajes están cuidadosamente ambientadas en escenarios reales de los cinco continentes, y en lugares imaginarios creados por Hergé, tales como Syldavia o San Theodoros. Sobre todo a partir del quinto álbum de la serie (El Loto Azul), su autor se documentó minuciosamente sobre los lugares visitados por sus personajes.

La serie conoció desde sus inicios un éxito sin precedentes. Se calcula que se han vendido desde sus inicios más de 200 millones de álbumes[2] en más de 60 idiomas,[3] sin contar las ediciones piratas. Las aventuras del personaje de Hergé son además objeto de culto y de coleccionismo en todo el mundo. Es famosa la frase de Charles de Gaulle, según la cual su único rival en el plano internacional era Tintín. La fama de Tintín no ha estado, sin embargo, libre de polémicas, ya que algunos álbumes de la serie han recibido críticas por mostrar supuestamente una ideología colonialista y racista.

Las aventuras de Jo, Zette y Jocko

Las aventuras de Jo, Zette y Jocko es una historieta creada por el belga Hergé, el creador de la célebre serie Las aventuras de Tintín. La serie está protagonizada por dos niños, Jo y Zette Legrand, y su mascota, el mono Jocko.

Jo, Zette y Jocko aparecen en algunos títulos de Las aventuras de Tintín.

En 1935, seis años después de la aparición de Tintín en las páginas de Le Petit Vingtième, el padre Courtois, director del semanario francés Coeurs Vaillants, sugirió a Hergé que crease una nueva serie de historietas para su revista. El padre Courtois buscaba unos personajes que encarnasen los valores familiares mejor que Tintín, un joven que carecía de familia.

Inspirándose en un mono de juguete llamado Jocko, Hergé creó a Jo Legrand, a su hermana Zette y a su mascota, el mono Jocko, así como a los padres de Jo y Zette, el ingeniero Jacques Legrand y su esposa, ama de casa. La primera aventura de estos nuevos personajes, El rayo secreto, apareció en Coeurs Vaillants el 19 de enero de 1936, y se prolongó hasta junio de 1937.

Entre 1936 y 1957 aparecieron tres aventuras completas de Jo, Zette y Jocko, que se recogerían en cinco álbumes. Hergé, sin embargo, encontraba un tanto molesta la obligación de hacer aparecer siempre a los padres de los protagonistas, casi siempre en el papel de rescatadores. Estas constricciones terminaron por hacerle abandonar la serie a finales de la década de 1950.

Títulos 

1. El "Manitoba" no contesta (Le Manitoba ne Répond Plus). Tomo 1 de El rayo secreto. 

2. La erupción del Karamako (L’Eruption du Karamako). Tomo 2 de El rayo secreto. 

3. El testamento de Mr.Pump (Le Testament de Monsieur Pump). Tomo 1 de El Stratoneff H.22. 

4. Destino Nueva York (Destination New York). Tomo 2 de El Stratoneff H.22, 

5. El valle de las cobras (La Vallée des Cobras) 

Los Simpson

Los Simpson es una famosa serie de dibujos animados de televisión, de origen estadounidense creada por Matt Groening y que es vista en varios países del mundo.

Narra la vida y el día a día de una familia de clase media estadounidense — cuyos miembros son Homer, Marge, Bart, Lisa y Maggie — que vive en un pueblo ficticio llamado Springfield (en Estados Unidos hay 26 localidades con el mismo nombre).

En palabras de su creador, Groening, la serie es una sátira y crítica hacia la sociedad estadounidense: su forma de vida, sus valores, sus prejuicios, su sistema político, etc.

La serie fue concebida por Groening de la producción de una serie de cortos con el productor James L. Brooks. Groening creó una familia disfuncional y nombró a sus personajes en honor a los miembros de su propia familia, sustituyendo su propio nombre por Bart. Los cortos se convirtieron en parte de The Tracey Ullman Show el 19 de abril de 1987. Después de tres sesiones se decidió convertir los cortos en una serie de episodios de media hora en prime time que se convirtió en un éxito de la cadena Fox.

La familia Simpson
· Homer Jay Simpson, padre. 

· Marjorie "Marge" Simpson (antes Bouvier), madre. 

· Bartholomew "Bart" Jo-Joy Simpson, hijo mayor. 

· Elizabeth "Lisa" Marie Simpson, hija. 

· Margaret "Maggie" Simpson, hija menor. 

Familiares
· Abraham Jebediah "Abuelo" Simpson, padre de Homer, soldado durante la II Guerra Mundial. 

· Mona Simpson, madre de Homer. 

· Jacqueline Ingrid "Jackie" Lee Bouvier, madre de Marge. 

· Clancy Bouvier, padre de Marge. Muerto. 

· Gladys Bouvier, Tía de Marge muerta y hermana de Clancy Bouvier. 

· Patricia "Patty" Bouvier, hermana de Marge. Gemela de Selma. 

· Selma Bouvier, hermana de Marge. Gemela de Patty. 

· Ling Bouvier, hija adoptiva de Selma. 

· Herbert Anthony "Herb" Powell, medio hermano de Homer. 

· Amber Simpson, ex-esposa de Homer de Las Vegas. 

· Abbie Simpson, medio hermano de Homer, producto de los amoríos entre el abuelo Simpson y una mujer británica. 

· Hugo Simpson, hermano gemelo malvado de Bart Simpson. Sólo sale en un Especial de Halloween, (por lo que no es considerado un personaje) donde se descubre que Bart es el gemelo malvado al estar aL lado izquierdo (recordar que eran siameses). 

· Cyrus Simpson, hermano de Abraham. 

· Tayron Simpson, hermano del abuelo. 

Lucky Luke

Lucky Luke es un personaje de cómic franco-belga, parte parodia y parte tributo al mítico lejano oeste, creado por el dibujante belga Morris (1923-2001). La serie contó con múltiples guionistas, el más famoso de los cuales es René Goscinny (1926-1977), también conocido por Astérix. Tras la muerte de Goscinny, varios guionistas como Bob de Groot, Patrick Nordmann, X. Fauche o Jean Léturgie se alternaron en la tarea de escribir los nuevos guiones. El propio Morris guionizó también algunas historias.

Lucky Luke, conocido por ser "más rápido que su propia sombra", se enfrenta al crimen y la injusticia, deteniendo forajidos, escoltando caravanas de pioneros, o ejerciendo de mediador del Gobierno de EE.UU. en misiones diplomáticas particularmente delicadas.

El caballo de Luke es Jolly Jumper, "el caballo más listo del mundo". Increíblemente eficiente, siempre acude en ayuda de Lucky Luke cuando es secuestrado o encarcelado por sus enemigos. Ambos se compenetran a la perfección, de hecho Jolly Jumper entiende lo que dice Luke y suele hacer comentarios sarcásticos sobre ello. Sólo en algunas historietas (como "El bandido mecánico") se ha insinuado que Luke también comprenda lo que dice Jolly.

Los secundarios más recurrentes son los hermanos Dalton, "cuatro tipos con pinta estúpida y malvada": Joe, William, Jack y Averell (en orden creciente de altura y torpeza). Constantemente se evaden del penal donde están recluidos para sembrar el terror en las poblaciones vecinas y para cumplir el sueño de Joe Dalton: acabar con Lucky Luke. Cosa que, por supuesto, nunca consigue.

El penal en el que están recluidos los Dalton está custodiado por Rantanplan, "el perro más estúpido del universo", absolutamente incapaz de seguir una pista, el cual acompaña también a Lucky Luke en algunas historietas (aunque casi nunca consigue reconocerlo) para desesperación de Jolly Jumper, quien lo considera un "error de la naturaleza".

El cowboy se caracterizó en los inicios de la serie por tener constantemente un cigarrillo entre sus labios, aunque Morris lo reemplazó con una pajita en 1983, lo que le valió el reconocimiento de la Organización Mundial de la Salud.

En varios de los álbumes, Lucky Luke se encuentra con personajes no ficticios del lejano oeste, como Calamity Jane, Billy the Kid, el juez Roy Bean o la banda de Jesse James. También participa en hechos reales de la historia de EE.UU., como la constitución del Pony Express, la colonización de Oklahoma o la unión por telégrafo de ambas costas del país.

Al final de cada historieta, excepto en los primeros números, Lucky Luke cabalga hacia el sol poniente, cantando "I'm a poor lonesome cowboy, and a long way from home" ("Soy un pobre cowboy solitario, y estoy lejos de mi hogar"). En varios de los números los guionistas autoparodian este recurso; en una historieta Jolly Jumper llega a decirle a Lucky Luke, "Encuentro que ya va siendo hora de que cambies de repertorio, cow-boy".

Después de Tintin y de Astérix, Lucky Luke es el cómic más popular de Europa continental.

Extrañamente, se han publicado pocas aventuras del vaquero en el idioma inglés.

ASTERIX

Astérix el Galo es una serie de historietas creadas por René Goscinny (Guión) y Albert Uderzo (Dibujos) en Francia. El personaje se creó en 1959 en Bobigny (Sena-San Denis). Los libros han sido traducidos a muchos idiomas y están disponibles en muchos países. Es probablemente la historieta francesa más popular del mundo.

Un elemento clave en el éxito de las series es el hecho de que contiene elementos cómicos para lectores de distintas edades: a los niños suelen gustarles las peleas y otros gags visuales, mientras que los adultos suelen apreciar las alusiones a la educación clásica, las figuras contemporáneas y los juegos de palabras.

· Astérix (o Asterix), pequeño guerrero galo. Es uno de los personajes más importantes de la obra y el mejor amigo de Obélix. Astuto y sagaz, debe a su inteligencia el éxito de sus aventuras. El nombre tiene su origen en la palabra astérisque que significa asterisco, aunque los mismos autores dicen que también de astre (astro). 

· Obélix (u Obelix), guerrero galo, alto, gordo, y bonachón, construye menhires. Se cayó al caldero de poción mágica cuando era pequeño, lo que hace que tenga una fuerza sobrehumana eterna. Es el mejor amigo de Astérix. El nombre proviene de obélisque (obelisco), aunque los mismos autores dicen que también de obése (obeso). 

· Panorámix, el druida. Creador de la poción mágica, el hombre más intelectual del pueblo. En el primer libro, Astérix el Galo, aparece cogiendo muérdago en el tronco de un árbol. A partir de entonces tendrá su casa al lado de un manantial y un palomar. Su nombre proviene de panoramique (panorámico). 

· Asurancetúrix es el bardo, es decir, un poeta y cantante. Mientras que él está convencido de que es un gran artista, las expresiones de su arte causan pavor a sus coterráneos, quienes están convencidos de que es un pesado insoportable. Inevitablemente acabará amordazado en cada celebración de la tribu para evitar que, acompañado de su inseparable lira, prodigue su arte. Su nombre en francés es Assurancetourix (seguro contra todo riesgo). 

· Abraracúrcix el jefe de la aldea. Es el indiscutible líder del grupo y es bienamado y respetado por todos. Suele ser transportado de pie sobre su escudo, portado por dos guerreros a la manera tradicional de los jefes galos de su tiempo; y un gag repetitivo es verlo caer del escudo debido a la torpeza de sus portadores. Abraracurcix sabe comportarse como un habitante más de la aldea, pero también, cuando la situación lo requiere, sabe comportarse con autoridad y majestuosidad. Vive en una casa fácilmente reconocible, pues está en la plaza del pueblo y adornada con una cabeza de toro flanqueada por dos escudos. El nombre de Abraracúrcix (a brazo partido).

· Karabella esposa de Abraracúrcix, y, según ella, primera dama de la aldea. Una mujer de muy baja estatura, pero con muy mal carácter para compensarlo. Chismosa, envidiosa y a veces intrigante. Vive quejándose de lo miserable que es la vida que le ha dado su esposo y comparándolo con su hermano Homeopatix, que es un rico comerciante de Lutecia (la actual París) y que - según ella - "ha triunfado en la vida". Sin embargo, también se ufana de ser la esposa del jefe ante las demás mujeres de la aldea. A pesar de estos defectos, Karabella sabe ser una amiga fiel ante el enemigo común, Roma. Su nombre original (buena cara o buena pinta). 

· Ordenalfabetix el vendedor de pescado (según él, fresco). A pesar de vivir en una aldea junto al mar, Ordenalfabetix se empeña en traer su pescado importado en carro de buey (el cual es excesivamente lento) desde Lutecia (París)o Massilia (Marsella). A pesar de haber establecido esta convención, en el álbum El Adivino se le muestra pescando en dos ocasiones. Totalmente libre de concepto alguno de salubridad, no duda en ofrecer pescado guardado incluso "de reserva" desde el año anterior. La pescadería, regentada por él y su esposa, se llama "Chez Ordenalfabetix", que en francés significa "Casa Ordenalfabétix". Es sumamente sensible al tema de la frescura de su mercancía, al punto que cualquier insinuación a que sus pescados no están frescos inevitablemente acaba ocasionando una pelea. 

· Esautomátix el herrero. Cascarrabias y muy agresivo. Es común verlo iniciar peleas o llevar la contraria en la mayoría de discusiones. Se ha planteado como misión primordial en la vida impedir que Asuranceturix, el bardo, cante; para ello no duda en golpearlo brutalmente ante la menor insinuación de que el bardo quiere cantar. Mantiene además una eterna discusión con Ordenalfabétix sobre si el pescado de éste está fresco o no, lo cual suele acabar con la aldea entera enfrascada en una pelea. Su nombre original viene del francés c'est automatique (es automático). 

· Edadepiédrix el más viejo de la aldea, se establece su edad en noventa años. A pesar de esta edad muestra una envidiable vitalidad y participa activamente de todos los sucesos de la aldea, incluyendo las peleas, tanto entre ellos como contra los romanos, ostentando orgulloso su condición de veterano de Gergovia. Curiosamente, su mujer, que tiene aproximadamente medio siglo menos que él, es la que manda en casa, haciéndole fregar los platos e ir a comprar. Su nombre en francés quiere decir "edad venerable". 

· Idéfix (o Ideafix), el perro de Obelix. Hace su aparición en "La vuelta a la Galia" como un pequeño perrito de Lutecia que simplemente empieza a seguir a Astérix y Obélix en su viaje alrededor de las Galias sin que ninguno de los dos lo note hasta literalmente la última página del álbum. Acompaña a Astérix y Obélix en todas sus aventuras siguientes. Su nombre proviene del francés idée fixe (idea fija). Es un perro ecológico y, cuando ve un árbol derribado, inmediatamente se pone a llorar. 

· Julio César, dirigente romano basado en el personaje histórico de Julio César. 

· Cleopatra, reina de Egipto, también basada en la verdadera Cleopatra. 

· Falbalá, amor platónico del coprotagonista Obélix. De niña se marchó a estudiar a Condate y a su regreso era una gala bellísima convertida en toda una mujer, rubia y esbelta, la clásica doncella en apuros que debe ser rescatada por los héroes de la historia. 

· Tragicómix, el novio de Falbalá. 

· Astronómix, padre de Asterix. 

· Obelodálix, padre de Obelix. 

Además de la lista anterior, existen otros personajes recurrentes dentro de la saga, unos son los piratas. Se trata precisamente de un grupo de piratas que son víctimas de dos desventuras: la primera es encontrarse siempre en las situaciones más inverosímiles con Astérix y Obélix y la segunda, que su barco siempre termina hundido. Entre ellos destacan tres personajes fijos: el capitán, gordo, con un parche y pelirrojo (conocido como Barbarroja); el contramaestre, un viejo con pata de palo que siempre dice frases en latín (conocido como Patapalo), y Baba el vigía negro, tartamudo y que no es capaz de pronunciar la letra 'r' en las traducciones al español de Asterix.

Otros son los comerciantes fenicios, una galera que transporta a Astérix y Obélix en un par de capítulos donde los remeros son socios que han leído mal su contrato de asociación, redactado precisamente por el capitán de la nave.

Carpanta

Carpanta es un personaje de historietas creado por el dibujante español José Escobar Saliente, Escobar y que apareció por primera vez en la revista Pulgarcito en 1947.

El nombre del personaje procede de la voz coloquial "carpanta", que significa, según el Diccionario de la lengua española, "hambre violenta". Calmar el hambre es el único objetivo de Carpanta en todas sus historietas, y su empeño resulta constantemente frustrado. La serie refleja las durísimas circunstancias de la España de posguerra, aunque el tono de crítica social es bastante comedido, para eludir problemas con la censura franquista. De hecho, a finales de los cincuenta la censura estuvo a punto de cancelar la serie, aduciendo que "en la España de Franco nadie pasa hambre". Afortunadamente Escobar suavizó sus guiones (por eso el personaje a menudo dice que tiene "apetito", en vez de "hambre") y la serie continuó publicándose en las revistas de Bruguera.

Según el crítico Javier Coma, un antecedente de Carpanta puede encontrarse en las tiras de prensa de Pete the Tramp (1932), de C.D. Rusell, protagonizadas por un vagabundo que recorre las calles en busca de comida en los años más duros de la Depresión. Otros autores lo han relacionado con los pícaros de la novela del Siglo de Oro español, con los que tiene en común esa necesidad perentoria de llenar el estómago, para remediar la cual, como ellos, se vale de mil y una argucias.

Carpanta es un hombre bajito, de edad indefinida; en su rostro destacan la nariz prominente característica de los personajes cómicos de Bruguera y una barba que recuerda un poco a la de Cantinflas. En la primera historieta de él que se conoce, "13 en la mesa" (1947), su atuendo es más bien propio de un mendigo, pero pronto Escobar le adjudicó su indumentaria característica: camiseta a rayas, cuello alto (hasta taparle la boca), pajarita y la cabeza cubierta con un sombrero canotier. Vive bajo un puente, sin familia y sin oficio, excepto el de ingeniárselas para comer, aunque en más de una ocasión podemos ver en sus aventuras intentos desesperados de conseguir dinero en trabajos como reportero, soplón (en una fabrica de botellas) o buscando el tesoro oculto de un castillo en ruinas.

El otro personaje importante de la serie es el orondo Protasio, amigo del protagonista, que no suele tener problemas para saciar su apetito. En varios episodios aparece en la serie su creador, Escobar, autocaricaturizado.

La popularidad de la serie durante los años cuarenta y cincuenta fue tan grande que algunos lectores llegaron a enviar comida o dinero a la redacción de Pulgarcito para remediar la situación de Carpanta. En 1960 se rodó una serie de televisión de trece episodios sobre el personaje.

Zipi y Zape

Zipi y Zape constituyen desde finales de los años 1950 un referente en cuanto al cómic o "tebeo" español, creados por la mano de José Escobar. Este par de gemelos, que se distinguen entre sí por ser uno rubio (Zipi) y otro moreno (Zape), se caracterizaban principalmente por las endiabladas travesuras en que incurrían a la menor ocasión.

Otros personajes unidos a las aventuras de este dúo eran Don Pantuflo (padre de las criaturas y catedrático en Filatelia y Colombofilia), Doña Jaimita (la sufridora madre y abnegada ama de casa, según los cánones de la época), Peloto el adulador o «pelota» de la clase y enemigo acérrimo de los gemelos), Lechuzo, el leal aliado de Peloto, su superdotado primo Sapientín y su tía Miguelita o los señores Plómez (los amigos pesados de los padres que siempre llegan de visita en el momento más inoportuno). Otro personaje carismático es Don Minervo, el severo profesor del dúo.

"Zipi y Zape" es la segunda historieta española más traducida después de "Mortadelo y Filemón". Las historietas suelen ser cortas, de entre 1 y 8 páginas, aunque también las hay de 44 o 48 como es el caso de "El tonel del tiempo", y se recopilan en tebeos de tapa blanda de unas 60 páginas. También se han realizado videojuegos relacionados con las aventuras de Zipi y Zape.

Los nombres de los protagonistas provienen de la palabra zipizape, que significa "alboroto".

Personajes 

La familia
· Don Pantuflo Zapatilla es el esposo de Doña Jaimita y padre de Zipi y de Zape. Catedrático de Filatelia y Colombofilia, entre sus aficiones destacan el fumar en pipa y leer los periódicos. Es un personaje orondo y ya maduro, con la coronilla despejada por la edad. Sus atuendos más característicos suelen ser el clásico frac o un albornoz y pantuflas de andar por casa. Nació un 22 de Octubre.Es forofo del Barça como lo era Escobar y de hecho en una historieta manda pintar a los niños una habitación de los colores del club. 

· Doña Jaimita Llobregat: Esposa de Don Pantuflo y madre de los gemelos Zipi y Zape. Es alta, delgada y morena y se caracteriza por llevar un lazo rojo en el pelo. Ejerce de ama de casa y es la que principalmente sufre las travesuras domésticas de sus hijos. 

· Miguelita: Es la gorda hermana de Doña Jaimita, y madre de Sapientín. 

· Sapientín: es el superdotado primo de Zipi y Zape, hijo único de Miguelita, hermana de Doña Jaimita. Más reservado que ellos, (prefiere estudiar a salir con los amigos) y con el gusto mínimo por el fútbol en comparación con sus primos (siempre juega de portero) es asediado constantemente por Zipi y Zape para que les haga los deberes, aunque él siempre consigue evitarlos. Viste de negro con un lazo y lleva gafas de empollón, sin las que no ve nada. 

· Abuelos Zapatilla: Son los padres de Don Pantuflo y abuelos de los gemelos. En muchas aventuras les hacen regalos. 

Don Quijote de la Mancha

Don Quijote de la Mancha, ortografía y título original —1605—, El ingenioso hidalgo Don Quixote de la Mancha) es una de las obras cumbre de la literatura española y la literatura universal, el libro más traducido después de la Biblia, escrito por Miguel de Cervantes Saavedra.

La novela consta de dos partes: la primera, El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha, fue publicada en 1605; la segunda, El ingenioso caballero don Quijote de la Mancha, en 1615 (título original: Segunda parte del ingenioso cauallero Don Quixote de la Mancha).

La primera parte se imprimió en Madrid, en casa de Juan de la Cuesta, a fines de 1604. Salió a la venta en enero de 1605 con numerosas erratas, por culpa de la celeridad que imponía el contrato de edición. Esta edición se reimprimió en el mismo año y en el mismo taller, de forma que hay en realidad dos ediciones de 1605 ligeramente distintas. Se sospecha, sin embargo, que existió una novela más corta, que sería una de sus futuras Novelas ejemplares. Fue divulgada o impresa con el título El ingenioso hidalgo de la Mancha. Esa publicación se ha perdido, pues autores como Francisco López de Úbeda o Lope de Vega, entre otros testimonios, aluden a la fama de esta pieza. Tal vez circulaba manuscrita e, incluso, podría ser una primera parte de 1604. También el toledano Ibrahim Taybilí, de nombre cristiano Juan Pérez y el escritor morisco más conocido entre los establecidos en Túnez tras la expulsión general de 1609-1612, narró una visita en 1604 a una librería en Alcalá en donde adquirió las Epístolas familiares y el Relox de Príncipes de Fray Antonio de Guevara y la Historia imperial y cesárea de Pedro Mexía. En ese mismo pasaje se burla de los libros de caballerías de moda y cita como obra conocida el Don Quijote. Eso le permitió a Jaime Oliver Asín añadir un dato a favor de la posible existencia de una discutida edición anterior a la de 1605.

SUPER LÓPEZ

Superlópez es el personaje protagonista de la serie de historietas del dibujante español Juan López (Jan) del mismo nombre.
El personaje
Superlópez, a priori, parece similar a Superman. Al igual que él, procede de un planeta que fue destruido (Chitón en el caso de Superlópez, Krypton en el de Superman), y fue adoptado por padres humanos, pero en Barcelona, ocultándose bajo otra identidad, Juan López (curiosamente, el nombre de su creador), un gris oficinista.

Juan viene a ser el cuerdo en un mundo de locos, formado por su novia Luisa Lanas, (referencia a Lois Lane novia de Clark Kent-Superman), que detesta a Superlópez y en cambio ama a Juan, ignorando su otra identidad; su compañero de trabajo Jaime (referencia a Jimmy Olsen, compañero de Clark Kent) y su exigente jefe. A veces, su vida es una colección de trompazos mientras trata de averiguar en qué lío se ha metido, otras veces, es prácticamente un mero espectador de historias que les ocurren a otros.

Otros personajes son el inspector Hólmez (siempre sospechando de él), su joven e idealista hija Martha, y el experto en trastear con la tecnología Chico Humitsec.

Algunos de sus enemigos recurrentes son el profesor Escariano Avieso (inventor del circuito escarolitrópico gmnésico), la manipuladora Lady Araña, el gángster Al Trapone y el estafador Refuller D'Abastos.

En las aventuras del personaje, el autor ha introducido (al igual que han hecho otros autores) muchos personajes de otros autores. El autor (JAN) dibujó durante muchos años para sobrevivir troquelados y demás sobre Heidi, Popeye, etc. Por ello es normal ver en alguna viñeta de los cómics, cual individuo de la ciudad, a Popeye, o a Heidi plasmada en alguna camiseta. En Monster Chapapote, aparece 'Mister X', personaje de Athos y EnriqueCarlos, quienes tienen la propiedad intelectual de un personaje de JAN: Pun Tarrota.

Poderes
El personaje Pre Crisis en Brugueras Infinitas simplemente tiene los poderes básicos (velocidad, vuelo, fuerza y mucha imaginación) que le otorgan el disfraz de superheroe. El personaje Post Crisis en Bruguera Infinitas desarrolló la super-fuerza (que se descubre al reventar un balón de una sola patada)en su primer número y a continuación la super-velocidad para librarse de una super-zurra. Entre otros poderes posee también visión de rayos X, super-soplido, super-oído, vuelo y superinteligencia como consecuencia de super-velocidad, así como una gran capacidad de sacrificio y es prácticamente invulnerable excepto por la chiptonita que le produce alergia. También puede aguantar cualquier tipo de impacto, eso sí, cuando le disparan con balas no le atraviesan pero si parece que le duelen.

LANZA EN ASTILLERO

Título: Lanza en astillero

Autor: Jesús Cuadrado (coordinador)

Editorial: Junta de Comunidades de Castilla-La Mancha
Género: Comic
Año de publicación: 2005
133 págs.

Resumen:

Uno de los múltiples proyectos llevados a cabo con éxito por la Junta Comunidades de Castilla-La mancha con motivo del IV Centenario de la publicación del Quijote fue la realización de Lanza en Astillero, un libro coordinado por Jesús Cuadrado que reune a grandes autores del cómic nacional e internacional. Los autores que participan en este libro son: 

Fernando Vicente (portada)
Filipe Abranches: Roderas de muerte
Pablo Auladell: Clavileño, el Alígero
Miguel Calatayud: De carreteros, cocheros o diablos
Marta Cano: Espejismos
Denis Deprez: De vejigas, turbas y farsantes
Lorenzo F. Díaz / Esther Gili: De títeres, maeses y retablos
Luis Durán: Agonía
Anke Feuchtenberger: Figuras aún más tristes
Toni Garcés: Ilusiones
Jorge González: De voluntades postreras
Andrés G. Leiva: Un escuadrón fantasmal
Raquel Jiménez / Luis Manchado: El cuerpo muerto
Max: El amador más leal de su señora
Micharmut: De puercos y lancerías
Carlos Nine: De venteriles razones
Miguel Ángel Ortiz / Álvaro Ortiz: El Carro de la Muerte
Pere Joan: Flor de la Caballería
Miguelanxo Prado: De licencias, desafíos y malos talantes
Stefano Ricci: De unos días en la vida de Rocinante, tras la muerte del hidalgo
Karim Taylhardat / Francisco Marchante: De sus aladas pezuñas

Todos estos comics forman parte de la visión particular de estos autores de la obra de Cervantes.

Bob Morane

Las historias de Bob Morane empezaron a publicarse en la revista Tintin y en Femmes d’Aujourd’hui, entre otras mas, y fue una adaptacion al comic de las novelas creadas por Henry Vernes. El comic fue dibujado por una serie de dibujantes, como Dino Attanasio, el español Felicimo Coria, Gerald Forton o William Vance, lo que motivaba que la apariencia grafica cambiase de una epoca a otra segun el dibujante. Mis favoritos fueron siempre los dibujos de Vance o del español Coria, que mantenian mas o menos una coherente apariencia de Bob Morane. 

Bob Morane es una especie de James Bond, salvando las distancias, que siempre me recordo, en su aspecto visual, es decir el comic, a una mezcla de Charlton Heston y alguien mas que nunca supe a quien, quizas Alain Delon. Acompañado por su lugarteniente Bill Ballantine, que es el que pone la nota chulesca y vividora, y la presencia femenina que recaia en una estupenda Sofia, entre otros personajes. Historias de accion, y magnificas, como por ejemplo de accion ’Los hijos del Dragon’ de 1976, la ciencia ficcion en un viaje al pasado ayudados por Merlin, el mago de la corte del Rey Arturo en ’Piratas del espacio’ o esta otra tambien de ciencia ficcion, de titulo olvidado, en que va al futuro y descubre que Nueva York esta totalmente destruido por una guerra atomica. Buenisima historia, donde unos pocos supervivientes deben de huir de los Khops, afectados por la radiacion. Los Khops se dedican a capturar a los sanos para ofrecerlos en sacrificios el cuatro de julio! el dia de la independencia de los EEUU. 

Bob Morane tuvo incluso una serie de television interpretada por Claude Titre (Bob Morane) y Billy Kearns (Bill Ballantine). Tambien una serie animada donde el dibujo dista mucho de los comics. 

Tiene ademas una web dedicada: 

http://web.bob.morane.free.fr/ 

No me equivoco al decir que hay pocas traducciones al español de estos fantasticos comics de Bob Morane, que ya tiene bastantes albumes realizados, pero solo en frances.

LAS AVENTURAS DE CHICK BILL

Chick Bill es un comic belga creado por el frances (emigrado a Belgica) Tibet, pseudónimo de Gilbert Gascard. Chick Bill es un humorístico cómic centrado en el salvaje oeste americano, así que es un western. El protagonista, y que da nombre al cómic, que según parece tiene 67 álbumes editados, es el prototipo de héroe y que cualquier padre querría como novia de su hija: leal, responsable, justo, no fuma, no bebe, valiente y sin miedo a nada. Vamos una joya. 

A Chick Bill le acompañan cuatro personajes claves en estas historietas. Un grupo de amigos que viven en la misma comunidad, ’Wood City’ y que se convierten en coprotagonistas, y a veces (casi siempre) con más protagonismo que Chick Bill: 

-Pequeño caniche es un joven indio que siempre acompaña a Chick. No queda claro, pero puede que sea adoptado por este heroe y valeroso joven. 

-Dog Bull (notese que el nombre es una variacion de la raza de perros Bull Dog). Dog Bull es el sheriff de Wood City, amigo de Chick Bill y con un mal genio que hace honor al nombre que tiene: irascible, tiránico, siempre al borde de un ataque cardiaco por el mal genio que tiene, sobre todo debido al personaje que viene a continuación, que sin duda, se convierte en la verdadera esencia y razón de ser de este magnifico cómic. 

-Kid Ordinn. Kid Ordinn es, digamos, un ser especial. Es el ayudante del sheriff, es decir, de Dog Bull, y amigo de los personajes señalados. Es una persona cercano al autismo, a veces catatonico, y casi siempre, con alguna variación en la historia en cuestión donde a veces muestra un grado de lucidez totalmente extraño para una persona como el, es tonto de remate. Es el responsable de que Dog Bull este siempre al borde del ataque de nervios debido a sus meteduras de pata, sus contestaciones sin sentido, su desapego de este mundo viviendo siempre en un mundo aparte y por su enorme habilidad de estropear todo lo que toca. Se convierte debido a ello en el principal protagonista de estos comics, pues sin el (y sin Dog bull) este cómic seria otra cosa. 

Cuando Dog Bull en la misma historia le manda que mida la longitud de la calle con una cerilla, Kid Ordinn afirma que el sheriff le ha encargado un trabajo muy preciso y que reclama inteligencia y atención. 

Este dueto se convierte en los protagonistas de esta hilarante serie de comics creados por el magnifico dibujante Tibet. Unas serie de historias que son desternillantes: la mencionada ’La historieta de Kid Ordinn’, y otras como ’Alerta en Marraccas’, ’El sexto forajido’ y muchas más. A destacar una de mis favoritas, ’Los desaparecidos del Mirific’ donde el sheriff y Kid Ordinn naufragan y se convierten en robinsones en una isla desierta, mientras Chick Bill y pequeño Caniche hacen todo lo posible por encontrarlos. O esa maravilla llamada ’El tesoro del Buda Verde’ donde viajan al continente africano en busca de una ciudad mongol, la cual se encuentran. 

No hay que olvidar al resto de habitantes de Wood City, que no soportan a ese sheriff que siempre sale reelegido y al cual le tienen verdadero miedo. Ni esos personajes secundarios, totalmente surrealistas. Una joya de comics este. Y seguramente, poco conocido, como todo lo bueno. 

JONATHAN CARTLAND

Volvemos nuevamente a uno de los géneros que con mayor brillantez se ha cultivado en la BD, se trata del "western" y esta vez con uno de los destacados, "Jonathan Cartland" con Laurence Harlé como guionista y con un clasico en el dibujo, el señor Michel Blac-Dumont.

En Francia la serie se publicó desde mediados de los setenta hasta un total de 10 álbums que recientemente han sido recopilados en tres integrales:

1. Jonathan Cartland.

2. Última Caravana para Oregón.

3. El Fantasma de Wah-Kee.

4. El Tesoro de la Mujer Araña.

5. La Rivera del Viento.

6. Los Dedos del Caos.

7. Silver Canyon.

8. Los Supervivientes de las Sombras.

9. El Niño Luz.

10. Las Marcas del Diablo.

Sinopsis. Jonathan Cartland es un pacífico trampero hasta el día en que su vida se tambalea debido al asesinato de su mijer india Pequeña Nieve. Tras vengarse de los asesinos, Cartland se compromete como explorador del ejército y va al descubrimiento de los espacios salvajes del oeste lo que le llevará a conocer y a convivir con la naturaleza y las costumbres de las tribus indias. 

Una serie clásica y que seria magnífico que alguien intentara de recuperarla, al igual que Durango, Comanche o Wanted.

LA LEYENDA DE ALEXIX MAC COY

Sinopsis 

El ejército del Norte, comandado por Sherman, hace retroceder a la Confederación. En esta desesperada retirada, un oficial de caballería, Alexis Mac Coy, se destaca gracias al resultado de sus épicas misiones.

Autores 

Jean-Pierre Gourmelen nació en Francia en 1934. Cursó estudios clásicos en la Facultad de Derecho. Publicó en la editorial Métal “Espions en blouses blanches”, al que seguirían "Opération Insulinde" y otras obras policiacas en editorial l'Arabesque, en la cual se encargaba de las cubiertas, del coloreado y donde, además escribió algunos artículos. Tras un periodo turbulento entre Indochina, Algeria y Egipto, en 1973 entra en Dargaud, donde trabaja con Palacios, Buzelli, de la Fuente, Clavé, Bret, Vicomte, Dupuis y Patrito alternando con el extranjero: Blue Jean (en España), Alter Linus y Lanciostory (en Italia) y Stripoket (en Yugoslavia).

Es el creador de Mac Coy, Nevada Hill, Capitaine Cherubin, Krane le Guerrier, Bolivar, Mac Arthur, Gus y muchos otros personajes. 


Antonio Hernández Palacios nació en Madrid en 1921. Dibujante y guionista de cómics español y profesional de la publicidad, se inició en el ámbito del cómic en 1943. Entre sus obras, destacan Roncesvalles (1980), Los cantos de Maldoror 1982) y La guerra Cayuso (1984).

JEREMIAH

La serie JÉRÉMIAH, con guión y dibujos de "Hermann", fue creada para la revista alemana Zack. Sin embargo ya el mismo año se publicaba en Francia, primero en la revista Metal Hurlant y poco después en el semanario Super As. 


El tema, utilizado ya con anterioridad en series que no tuvieron mucho éxito, era el de la supervivencia en un mundo devastado después de una guerra nuclear que había convertido el planeta en una ruina y configuraba un universo en el que aparecían unos temas y personajes tópicos en la literatura de ciencia-ficción que se irían repitiendo en series posteriores. Imitando el modelo de organización que siguió a la caída del Imperio Romano, la sociedad se agrupa en pequeñas bandas armadas herméticas que actúan como depredadoras de los pequeños villorrios, cuyos habitantes intentan sobrevivir de la manera que pueden, no siempre pacíficamente. En este universo, Jérémiah, leal, valiente y pacifista se mueve convertido en un auténtico vagabundo acompañado de su amigo Kurdi, astuto, desconfiado y dispuesto siempre a ponerse en líos. En sus viajes sin rumbo fijo encuentran pequeños poblados medio en ruinas, habitados por seres famélicos, dispuestos a todo para sobrevivir. Frecuentemente se encuentran mezclados en situaciones violentas y desagradables de les cuales sólo conseguirán librarse con  inteligencia y, a menudo, debiendo utilizar la fuerza. La edición española de JÉRÉMIAH se encuentra fácilmente en las librerías.
LOS TRES MOSQUETEROS

Los Tres Mosqueteros (en francés: Les Trois Mousquetaires) es una novela del escritor francés Alexandre Dumas. En esta historia se relatan las aventuras de un joven llamado D'Artagnan, después de salir de su casa para convertirse en un mosquetero. D'Artagnan no es uno de los mosqueteros del título; sino que estos son sus amigos Athos, Porthos, y el jesuita Aramis.

La historia de D'Artagnan se continúa en “Veinte años después” y “El Vizconde de Bragelonne”. Esas tres novelas de Dumas juntas se conocen como La novelas de D'Artagnan.

Los Tres Mosqueteros fue publicada por primera vez en forma de series para la revista Le Siècle entre marzo y julio de 1844. Dumas afirmó que para su composición se basó en manuscritos que él descubrió en la Bibliothèque Nationale. Fue probado que Dumas basó su trabajo en el libro “Mémoires de Monsieur d'Artagnan, capitaine lieutenant de la première compagnie des Mousquetaires du Roi” (Memorias de señor D'Artagnan, teniente capitán de la primera compañía de los Mosqueteros del Rey) por Gatien de Courtilz de Sandras (Cologne, 1700). Este libro fue prestado por la biblioteca pública de Marsella, y la ficha de préstamo permanece hasta hoy día (Dumas se quedó con el libro cuando él regresó a París).

ROBINSON CRUSOE

Robinson Crusoe es la obra más famosa de Daniel Defoe, publicada en 1719 y considerada la primera novela inglesa. Es una autobiografía ficticia del protagonista, un náufrago inglés, que pasa 27 años en una remota isla tropical. La historia tuvo como inspiración unos hechos reales ocurridos a Pedro Serrano y Alexander Selkirk. El título completo es La vida e increíbles aventuras de Robinson Crusoe, marinero de York; quien tras ser el único superviviente de un barco mercante, náufrago 27 años completamente solo en una isla deshabitada cerca a la desembocadura del río Orinoco de América, y posteriormente liberado insólitamente por piratas; escrito por él mismo.

BLUEBERRY

El Teniente Blueberry (o simplemente Blueberry) es una serie de historietas francesa iniciada en 1963 por el guionista Jean-Michel Charlier y el dibujante Jean Giraud para la revista "Pilote". En 1981, los mismos autores crearon un segundo personaje cuyas aventuras transcurren en el oeste: Jim Cutlass.

Es una historieta ambientada en el lejano oeste americano que narra las aventuras del Teniente de Caballería Mike Steve Donovan "Blueberry".

Argumento
En 1861 Mike Donovan, hijo de un hacendado sudista de Georgia, es acusado de asesinar al padre de su prometida, Harriet Tucker. Perseguido por el auténtico asesino, un esclavo huido le ayuda a pasar a las líneas nordistas en el preciso momento de estallar la Guerra de Secesión. Adopta el nombre de Mike S. Blueberry y pasa a ser corneta del regimiento de caballería. Pendenciero, aficionado al juego, al alcohol y a las mujeres, es un militar íntegro, audaz y con sentido de la estrategia que asciende hasta ser nombrado Teniente al final de la Guerra de Secesión.

Las aventuras del Teniente le llevan a conocer y salvar la vida del General nordista Dodge durante la guerra. Éste le devolverá el favor más tarde, intercediendo por Blueberry ante el presidente Ulisses S. Grant. Blueberry vivirá un tiempo entre los apaches donde se le conoce como Tsi-Na-Pah (Nariz Rota) y llegará a contar con la amistad del Gran Jefe Cochise y el amor de su hija, Chini. Así mismo, conoce y se enfrenta al mayor Chamán de Guerra apache, Gokhlayeh, más tarde conocido como Gerónimo, en una aventura que le lleva a Tombstone donde coincide con Wyatt Earp y Doc Holliday durante los acontecimientos del OK Corral.

Entre los personajes femeninos que aparecen en las aventuras de Blueberry, es una única mujer la que le obsesiona: la cabaretera conocida como Chihuahua Pearl (aunque también ha usado el nombre de Lilly Calloway).

